

前11个月全省经济运行数据公布

总体延续稳定恢复良好态势

本报讯 12月20日，省统计局公布最新山西经济运行情况。从前11个月数据来看，我省精准落实稳经济一揽子政策措施，积极应对超预期因素冲击影响，全省经济总体延续了稳定恢复的良好态势。

前11个月，全省规模以上工业增加值同比增长8.2%。从煤与非煤看，煤炭工业增长7.8%，非煤工业增长9.0%；从三大门类看，采矿业增长7.7%，制造业增长8.8%，电热气水生产供应业增长11.4%；从行业看，新兴产业稳步壮大，全省规模以上工业中，工业战略性新兴产业增长16.4%，其中新能源汽车增长75.2%，节能环保

产业增长40.3%，均快于全省规上工业增速。

从产品看，能源保供扎实推进，部分新产品产量快速增长。全省坚定扛起保障国家能源安全重大使命，持续推进能源增产保供任务落实，煤、气、电持续安全稳定供应。全省规上原煤产量119560.7万吨，增长8.9%；非常规天然气产量增长20.7%，发电量增长7.2%，其中外送电量增长18.0%。新能源汽车产量增长1.8倍，光伏电池产量增长10.5%。

制造业投资稳定增长，基础设施投资不断加大。前11个月，全省固定资产投资增长6.0%。分产业看，第一

产业投资增长3.4%，第二产业投资增长12.4%，第三产业投资增长2.2%。分领域看，重点领域投资较快增长，基础设施投资不断加大。

此外，升级类消费涨势较好，进出口降幅收窄；财政收入增势较好，金融信贷总体稳定；市场物价温和上涨，工业生产者价格仍居高位。就业形势总体稳定，全省城镇新增就业45.4万人，完成全年目标的100.8%；全省农村劳动力转移就业45.0万人，完成全年目标136.3%。

(贺娟芳)

我省出台实施细则

农业保险保费给予相应补贴

本报讯 省财政厅日前制定出台了《农业保险保费补贴实施细则》，鼓励市县对符合农业产业政策、适应当地“三农”发展需求的农业保险保费，给予一定补贴。

省级财政补贴险种的保险标的包括，苹果、梨、红枣、核桃、黄花；在市级及以下财政至少补贴20%的基础上，省级财政给予40%的保费补贴，其余由被保险人承担；谷子：在市级及以下财政至少补贴20%的基础上，省级财政给予50%的保费补贴，其余由被保险人承担；小麦、玉米：省级财政补贴50%，市级财政补贴15%，县级财政补贴10%，被保险人承担25%；马铃薯区域收入：省级补贴50%，市县两级财政补贴比例各不低于10%，其余由被保险人承担。

(马向敏)

2022年度电信用户满意度指数达87.54

本报讯 近日，历时6个月的2022年度全省电信服务质量用户满意度测评工作结束，结果显示，用户对基础电信企业服务质量评价较高，总体感知较好，综合满意度指数87.54。

2022年我省信息通信业采取更多惠民生暖民心举措，加大对5G服务质量、适老化服务、携号转网、个人信息保护等工作力度，大力防范打击电信网络诈骗，持续强化App综合治理，圆满完成党的二十大通信服务保障工作，为疫情防控期间居家办公、上网课、收看世界杯以及各类涉疫场景场所提供畅通网络和优质服务。

(李 静)



12月20日，在山西博物院会展中心内，市民正在欣赏胡抗美、刘洪彪、张旭光、王厚祥“狂草四人展”。巡展自2016年从甘肃兰州出发，此展是行程的第6站。
张昊宇 摄

为民创城不停步

“志愿红”温暖一座城

凝聚榜样力量 全面提升软实力

每个时代都需要一种崇德向善、凝聚人心的精神力量，先进榜样就是最直接、最生动的载体。11月4日，随着2022年太原市学雷锋最美志愿者、最佳志愿服务项目、最佳志愿服务组织、最美志愿服务社区、志愿服务先进工作者名单新鲜出炉，层出不穷的好人好事、义行善举，爱心传递温暖了整座城市，为太原市文明城市创建增添了一个又一个的闪光点。

今年6月30日在杏花岭区坝陵桥街道小北关社区，太原市烛光志愿服务中心开展的“阳光陪伴与爱同行——关爱失独家庭”座谈会上，12名志愿者帮助社区里的6户失独家庭走出心灵的创伤阴影，现场温馨感人。志愿服务从不停歇，文明理念入脑入心。太原市结合新时代文明实践，充分发挥志愿者的作用，全力推动政治、经济、文化、社会、生态文明等协调发展可持续发展，群众生活水平、道德水平和文明程度显著提升，城市面貌明显改观，社会风气有效改善，城市软实力得到全面提升。

记者 周利芳



本报讯 连日来，太原公交三公司五车队除了开展安全检查、举行应急演练外，还发出“安全乘车五建议”，号召乘客打造安全的公共交通环境。

12月18日上午9时许，一辆619路公交车正准备从松庄始发站发车，一名穿着黑衣服、戴着墨镜和帽子的男子匆忙上车，“嘀嘀嘀……”听到车厢内的易燃易爆检查设备突然发出警报声，公交车驾驶员孙永亮赶紧拦住该男子，要求检查随身携带的物品。对方不仅不配合，还径直往车厢里走。孙永亮立即打开驾驶室门，将该男子控制。

太原公交三公司五车队工会主席胡少飞介绍，这是一场“突发事件应急处置”演练。针对安全乘车问题，该车队总结多年的经验，向乘客发出五条安全倡议：一是候车时一定要站在站台上，切勿走到机动车道上；二是等公交车停稳后再上车，不要跟着车跑；三是在公交车行驶中，如果没有座位，一定要抓紧扶手，不要在车厢内来回走动；四是下车前要观察车外情况，留意疾驰而来的车辆；五是下车后要先上站台，切勿从公交车前经过。

(袁剑锋、张雪娇)

文明交通

守护交通安全环境
安全乘车五建议

加强尾矿库安全监管

本报讯 《山西省尾矿库安全监督管理办法》将于2023年1月1日起施行。我省加强尾矿库安全监督管理，预防和减少尾矿库生产安全事故。

生产经营单位建立完善人工监测和在线监测相结合的尾矿库安全监测预警系统，实现与国家矿山安监局、省市区应急管理部门联网。同时，建立健全隐患排查治理制度，定期开展隐患排查治理，及时消除隐患，确保安全运行。监管部门按照“一库一策”建立尾矿库基础数据库，全面掌握尾矿库基本情况。加强尾矿库安全生产监督检查，对检查中发现的问题隐患和违法违规生产行为，依法作出处理。

(何宝国)



阳曲县

提升创城实效 擦亮文明底色

以宣传引导为“推手”，掀起全民“创城热”。阳曲县始终将文明宣传教育贯穿于创城的全过程，多措并举组织志愿者、网格员通过走访辖区商铺、入户发放宣传材料、设置创城公益广告宣传牌等方式，不断扩大创城工作的知晓率、参与率、支持率，营造出“全民共创文明城”的良好氛围。

以环境整治为“抓手”，扮靓县城“高颜值”。阳曲县以网格划分为基础，由各社区党组织带领党员干部、驻地单位、各级文明单位及志愿服务队伍等群体参与，突出农贸市场、背街小巷等重点部位，全面清理整治道路垃圾、小广告、楼道杂物等，美化县城大街小巷，舒适宜人的居住环境让群众幸福感节节攀升。

(李杰华)

文明单位创建

反对浪费 崇尚节约

本报讯 为了避免“做得多吃得少”的家庭浪费食物行为，市民刘先生总结出自己的“光盘经”。购物前，刘先生先清理冰箱，然后列出购物清单去采买，这样能防止买多。土豆等根茎类食物要买中等个头的，如果用个头大的做，菜容易做多。做饭时以一顿饭的量为标准，刘先生采用的方法是，热菜适中，凉菜补充。三口之家每顿饭两三个菜，其中有一个凉菜。做菜的量也要控制，比如，中等个头的茄子白切三分之一，加一小把木耳，就是一份凉拌菜的量。盛取米面时，要用小碗量好，加工后的熟食才会不多不少。炒调面酱时，加水的量也有标准，为一平碗。

刘先生家实行分餐，相较于过去的共餐，这种方式不仅减少了食物用量，还有效避免了家人过量饮食，更有益于身体健康。刘先生的“光盘经”，根源在于时刻紧绷不铺张浪费这根弦，养成了节俭的习惯。

(霍 靖)